



Домам найдут хозяина

Около 80 многоэтажек в Дмитровском районе и в посёлке Хотынец не обслуживают ни управляющие компании, ни ТСЖ



125 блокадных граммов

Журналисты «Орловской правды» предложили читателям попробовать блокадный хлеб в День снятия блокады города Ленинграда



Православная «фермерша» с театральной душой

20 лет отработала Татьяна Павлова в «Орловской правде»



№ 11 (26409)

31 января 2017 года ВТОРНИК

Издаётся с 22 марта 1917 года

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

лет

www.regionorel.ru orp@idorel.ru



О СПОРТ!

Звёзды зажгли в Орле

В нашем городе прошёл Матч звёзд Ассоциации студенческого баскетбола

Это шоу, по признанию участников мероприятия, зрителей и организаторов, стало лучшим в истории самой массовой спортивной лиги России. Плюс к этому праздник баскетбола в Орле установил целую серию рекордов.

«ОРЁЛ НАД ОБЛАКАМИ»

На Матч звёзд (восьмой по счёту) в Орёл приехали 36 лучших студентов-баскетболистов, выбранных из 10 тысяч участников АСБ. Среди них оказались и три орловца: Александр Дубняков, Никита Потапов и Диана Борзёнокова.

— Рад приветствовать всех на великой орловской земле. Хочу сказать спасибо руководству АСБ за то, что выбрали местом проведения Матча звёзд наш город. Будем переживать за спортсменов и болеть за обе команды. Успехов вам и побед, — сказал на открытии Матча звёзд губернатор Орловской области Вадим Потомский.

Перед матчем для собравшихся на переполненных трибунах провели небольшое шоу-открытие. К слову, о зрителях: их в зале собралось столько, что многим не хватило места, и приходившим пришлось расположиться в проходах. Когда же ведущий перешёл к представлению команд, зал взорвался.



Большинство громкими аплодисментами встречали каждого баскетболиста. Когда на площадке стали появляться орловские игроки, то звуковая волна достигла пика. А что творилось на трибунах, когда баскетболисты «ОрёлГУ» Александр Дубняков и Никита Потапов показали импровизированную сценку «Орёл над облаками»? Передать это словами просто невозможно!

ДАНКИ, АЛЛЕЙ-УПЫ И ДАЛЬНОБОЙНАЯ АРТИЛЛЕРИЯ

Предыгровое шоу закончилось, и баскетболисты пе-

решили к главному событию вечера — Матчу звёзд. Талисманы команд поочерёдно напутствовали стартующие пятёрки «Запада» и «Востока». И вновь трибуны взорвались овациями, когда узнали, что с первых минут на площадке появится капитан «ОрёлГУ» Александр Дубняков. Уже в первой четверти команды умудрились на двоих наколотить 75 очков, из которых половину баскетболисты набирали с помощью слэм-данков (броски сверху) и аллей-упов (ситуация, когда один игрок набрасывает мяч на кольцо, а второй в прыжке забивает



его). Даже несмотря на то, что команда хозяев проигрывала 37:38, зрители остались довольны. А затем наступило время конкурса трёхочковых бросков. По два самых метких

игрока из обеих сборных выявили, кто станет самым точным. Уж не знаю, как удалось игроку «Востока» Дмитрию Кармакских попасть 16 раз из 25 попыток в кольцо с более чем шести метров, но именно

этот результат стал лучшим в истории АСБ. Есть рекорд и три очка гостям, которые помогли «Востоку» увеличить преимущество — 41:57.

Стр. 3

СЕССИЯ ОБЛСОВЕТА

Бюджет возрос и сохранил баланс

Региональный парламент внёс изменения в главный финансовый документ Орловской области

На состоявшемся 27 января восьмом заседании облсовета были приняты положительные решения по всем вопросам, включённым в повестку дня. Практически все законопроекты и постановления получили единогласную поддержку депутатов.

Депутаты рассмотрели 21 вопрос. Из повестки дня они исключили рассмотрение двух законопроектов: «О внесении изменений в Устав (Основной Закон) Орловской области» и «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Орловской области». Как пояснил спикер регионального парламента Леонид Музалевский, связано это с поступлением отрицательного заключения областного прокуратуры и отсутствием заключений областного управления Минюста РФ и областной Контрольно-счётной палаты. Следовательно, эти законопроекты требуют доработки.

КРАСНОРЕЧИВЫЕ ЦИФРЫ

С отчётом о деятельности подразделений полиции

в 2016 году на сессии выступил начальник Управления МВД РФ по Орловской области Юрий Савенков. Его доклад изобилует статистическими данными, но это был тот случай, когда цифры говорили о качестве работы лучше иных слов. В 2016 году в органы внутренних дел поступило и было рассмотрено более 144 тыс. заявлений и обращений. Это больше, чем в 2015 году, и, на взгляд Юрия Савенкова, «свидетельствует о сохраняющейся степени доверия граждан к полиции и эффективности её функционирования».

Главное — количество зарегистрированных преступлений в 2016 году (9 313) снизилось на 20,8 % по сравнению с 2015-м. Это очень серьёзное снижение, самый низкий показатель за последние 20 лет. Глава полиции региона считает, что это стало возможным благодаря «совместной работе — с правительством области, облсоветом, другими ведомствами».

Снизилось число убийств и покушений на убийство, фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, разбоев, грабежей, краж. Значительно сократилось число преступлений, совершённых подростками... Выслушав доклад Юрия Савенкова, депутаты выразили

благодарность руководству и сотрудникам органов внутренних дел региона за профессионализм и ответственное отношение к службе.

ФИНАНСОВАЯ ПОДДЕРЖКА

Одним из главных вопросов повестки дня стало принятие поправок в закон об областном бюджете на 2017 год и на плановый

« В результате вносимых изменений как доходы, так и расходы областного бюджета увеличатся на 1 251 млн. рублей и составят 28 116 млн. рублей. Бюджет останется сбалансированным. »

период 2018 и 2019 гг. Руководитель областного парламента финансов Елена Сапожникова отметила, что внесение изменений обусловлено принятием закона о федеральном бюджете на 2017 год, утверждением дотаций и целевых безвозмездных поступлений регионам, а также уточнением прогноза по поступлению объёма акцизов на нефтепродукты для Орловской области. В результате дотация на

выравнивание бюджетной обеспеченности увеличивается на 1 375 млн. рублей, на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов — на 251 млн. рублей, целевые безвозмездные поступления — на 402 млн. рублей.

Уточнение целевых безвозмездных поступлений произведено по следующим основным направлениям.

Поддержка государственных региональных и муниципальных программ формирования современной городской среды — 154 млн. рублей, предоставление жилых помещений детям-сиротам — 38 млн. рублей, реализация отдельных мероприятий госпрограммы РФ «Развитие здравоохранения» — 199 млн. рублей. Уточняются субвенции на обеспечение инвалидов техническими средствами реабили-

таци — на 68 млн. рублей. Субсидии на создание в сельских общеобразовательных организациях условий для занятий физической культурой и спортом — 15 млн. рублей, мероприятия госпрограммы РФ «Доступная среда» — 15,8 млн. рублей, субсидии на развитие материально-технической базы муниципальных Домов культуры — 16 млн. рублей.

За счёт увеличения объёма предоставляемых из федерального бюджета дотаций в областной бюджет включены следующие расходы. Увеличиваются ассигнования на «Детский бюджет» в объёме 225 млн. рублей, на меры социальной поддержки, включая публично-нормативные обязательства, — на 441 млн. рублей. Увеличиваются бюджетные ассигнования администрации губернатора и правительства области на содержание бюджетных учреждений и на СМИ — на 80 млн. рублей.

Соответственно увеличиваются расходы и по департаментам областного правительства. В частности, на 102 млн. рублей возрастут расходы по линии департамента строительства, ТЭК, ЖКХ, транспорта и дорожного хозяйства, в том числе — на обеспечение коммунальной инфраструктурой земельных

участков, предоставляемых многодетным семьям.

На 85 млн. рублей увеличен резервный фонд правительства области. Финансирование мероприятий департамента соцзащиты, опеки и попечительства увеличивается на 68 млн. рублей; департамента образования — на 123 млн. рублей; департамента здравоохранения — на 116 млн. рублей; управления труда и занятости — на 23,3 млн. рублей; управления культуры и архивного дела — на 107 млн. рублей; управления по обеспечению деятельности мировых судей — на 22 млн. рублей; управления физкультуры и спорта — на 63 млн. рублей.

— В источниках финансирования дефицита областного бюджета увеличены ассигнования на предоставление бюджетных кредитов местным бюджетам на 20 млн. рублей, — сообщила также Елена Сапожникова. — Кроме того, по этим кредитам снижается процентная ставка до 0,1 %.

В результате вносимых изменений как доходы, так и расходы областного бюджета увеличатся на 1 251 млн. рублей и составят 28 116 млн. рублей. Бюджет останется сбалансированным.

Стр. 2

ЮБИЛЕЙ ДОСААФ

Школа защитников Родины



Александр Бударин — Сергею Руденко: — Спасибо за многолетний добросовестный труд!

На Орловщине отметили 90-летие со дня образования ДОСААФ России.

Сотрудников и ветеранов областной организации ДОСААФ России накануне в ОГУЭТ поздравили первый замгубернатора и председателя правительства Орловской области Александр Бударин, спикер регионального парламента Леонид Музалевский, зампредела правительства Орловской области по безопасности Виталий Утешев, руководитель департамента правового обеспечения и государственного финансового контроля Орловской области Фёдор Карпычев, воспитанники клуба «Юный десантник», активисты общественных организаций и поискового движения региона.

— ДОСААФ появилось как первая общественно-государственная организация, которая подготовила более 13 миллионов профессионалов, обученных основам начальной военной подготовки, — сказал Александр Бударин. — Эти знания пригодились нашим соотечественникам в годы Великой Отечественной войны. Орловская организация ДОСААФ воспитала трёх Героев Советского Союза. Это говорит о том, что они получили замечательные профессиональные знания и навыки, а также огромный заряд патриотизма и мужества.

Присоединяясь к поздравлениям, Леонид Музалевский отметил, что такая организация, как ДОСААФ, крайне необходима современной молодёжи.

— Юбилей ДОСААФ — это целая эпоха, отражающая историю нашей страны, — сказал он. — В добровольном обществе соединились судьбы людей, выбравших себе профессию защитников Родины. Занятия в организации дают возможность молодым ребятам профессионально подготовиться к военной службе.

За многолетнюю добросовестную работу по военно-патриотическому воспитанию молодёжи и активную общественную деятельность сотрудников и ветеранов областной организации ДОСААФ России наградили почётными грамотами и благодарностями губернатора, областного и городского Советов народных депутатов, а также администрации г. Орла.

А сотрудники ДОСААФ вручили представителям власти юбилейные медали.

Александр МАЗАЛОВ

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Сергей Руденко, председатель Орловского регионального отделения ДОСААФ: — Одна из наших главных задач сегодня — подготовка допризывной молодёжи к службе в Вооружённых силах России. Мы сохранили традиционные виды деятельности — военно-патриотическое воспитание молодёжи и занятия техническими видами спорта.

МОЛОДЁЖЬ И ВЛАСТЬ

Совет молодых законодателей

Начал работу при Орловском областном Совете народных депутатов.

Его первое учредительное собрание прошло 26 января в Круглом зале областной администрации.

В состав Совета молодых депутатов вошли 94 депутата из областного, муниципальных, районных и поселковых Советов. Их возраст не превышает 35 лет.

По словам председателя облсовета Леонида Музалевского, формирование молодёжной палаты — это ещё одна возможность для регионального парламента укрепить диалог с самой активной частью гражданской общества. Он отметил, что основной задачей в работе Совета молодых законодателей должно стать взаимодействие с органами государственной власти РФ и Орловской области, органами местного самоуправления муниципальных образований, общественными объединениями. Такие Советы в ближайшее время появятся во всех регионах ЦФО.

— Мы надеемся на ваши предложения в Орловский облсовет по совершенствованию законодательства, на ваше содействие в формировании правовой и политической культуры в молодёжной среде, — отметил Леонид Музалевский.

Участники заседания избрали председателя Совета молодых депутатов, его заместителей и секретаря. По единодушному решению собравшихся председателем стала депутат облсовета Юлия Мальфанова, а её заместителями — депутат Нарышкинского поселкового Совета Владимир Ануфриков, депутаты Орловского областного Совета Андрей Куцын и Сергей Прокукин. Секретарь — депутат Сосковского районного Совета Мария Бунакова.

После официальной части молодых коллег тепло поприветствовали также председатели профильных комитетов облсовета Валерий Савин и Анатолий Крючков. Они попросили молодых депутатов очень ответственно и внимательно относиться к процессу законотворчества и как можно теснее взаимодействовать с избирателями.

Следующее собрание Совета молодых законодателей состоится в конце марта.

Екатерина АРТЮХОВА

ПОГОДА	Вторник
Пасмурно	
	-13 °C день -12 °C ночь
Неблагоприятные дни на февраль 2017 года: 5, 7, 10, 15.	

АКЦЕНТЫ

СЕССИЯ ОБЛСОВЕТА

Бюджет возрос и сохранил баланс

Окончание.
Начало на 1-й стр.

ДЕШЕВЬЕ КРЕДИТЫ ВМЕСТО ДОРОГИХ

Руководитель департамента финансов обратилась к облсовету с просьбой дополнительно рассмотреть вопрос о внесении изменений в программу государственных внутренних займов Орловской области, которая подготовлена в целях реализации поручений Президента РФ Владимира Путина от 4 января 2017 года.

— Суть поручения заключается в следующем, — пояснила Елена Сапожникова. — Высшим должностным лицом субъектов РФ при реализации комплекса мероприятий по сокращению дефицита регионального бюджета и уровня госдолга субъекта исходить из необходимости формирования долговой политики, определяющей активное использование государственных ценных бумаг субъекта как источник долгосрочного финансирования дефицита бюджета и минимизацию привлечения коммерческих кредитов. В результате предлагаемых изменений меняется структура программы государственных внутренних займов Орловской области и источники финансирования дефицита бюджета на 2017 год в части сокращения получения кредитов от кредитных организаций на 5 млрд. рублей и увеличения на эту же сумму средств от размещения государственных ценных бумаг Орловской области. При этом в целом объём займов на 2017 год остаётся без изменений.

Депутаты поддержали предложение обнародования, законопроект о внесении изменений в региональный бюджет был принят подавляющим большинством голосов в первом, втором чтениях и окончательной редакции.



В ПЕРВОМ И ВТОРОМ ЧТЕНИИ

На сессии была принята также программа назов избирателей, на её реализацию предусмотрено 65 млн. рублей.

Во втором чтении и окончательной редакции принят закон об ограничении на территории Орловской области с 21 часа до 10 часов розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, осуществляемых в нежилых встроен-

ных, встроенно-пристроенных помещениях к жилым домам, за исключением отнесённых к типам «ресторан», «бар», «кафе».

Депутаты внесли изменения в областные законы об архивном деле, о предоставлении и собственности гражданам земельных участков, об охране окружающей среды. Ещё ряд законопроектов был принят в первом чтении.

Среди поддержанных областными постановлений — обращение к Председателю Госдумы РФ Вячеславу Воло-

дину и Председателю Правительства РФ Дмитрию Медведеву о противодействии попыткам фальсификации истории Великой Отечественной войны.

Как отметил в начале заседания первый заместитель спикера облсовета Михаил Вдовин, в январе заметно возросло количество обращений орловцев в органы власти по поводу счетов за ЖКУ: люди задают вопрос, с чем связано резкое увеличение платы за потребленные энергоресурсы на общедомовые

нужды. Депутаты поддержали предложение протокольно поручить областным департаменту ЖКХ, управлению по тарифам и жилищной инспекции разобраться в сложившейся ситуации и в рабочем порядке проинформировать облсовет о результатах проверки и принятых мерах.

ВЫПОЛНИТЬ СОЦИАЛЬНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Некоторые итоги заседания подвёл председатель областного Совета народных

депутатов Леонид Музалевский:

— В рамках бюджетного процесса мы перераспределили 1 251 млн. рублей. В основном эти средства направлены на выполнение тех социальных обязательств перед гражданами, которые берут на себя правительство области и областной Совет. Ещё раз хочу подчеркнуть: ни одно из социальных обязательств мы не собираемся отменять, и естественно, они должны быть профинансированы. Скажем, на «Детский бюджет» дополнительно направляем свыше 200 млн. рублей. Выделяем земельные участки для многодетных семей, но к этим участкам необходимо подвести инженерно-коммунальные коммуникации — на эти цели мы также заложили в бюджете серьёзные деньги.

Более 400 млн. рублей мы предусмотрели на выполнение нормативно-публичных обязательств, в их числе — покупка жилья для детей-сирот. Заложена и поддержка бюджетов муниципальных образований области. По новым проектам партии «Единая Россия» мы получили средства из федерального центра на ремонт дворовых территорий и межквартирных проездов. Ещё один хороший проект будет у нас реализовываться впервые — текущий ремонт сельских клубов. Губернатор Вадим Потомский поставил задачу перед правительством области построить 50 фельдшерско-акушерских пунктов, и мы в сфере здравоохранения заложили 200 млн. рублей.

Сегодня мы приняли очень важные поправки в главный финансовый документ региона. Самое важное — бюджет сбалансирован по доходам и расходам, нет дефицита бюджета, а это значит, мы не будем наращивать кредитные ресурсы и госдолг региона.

Александр БОЧКОВ

ЖКХ

Домам найдут хозяина

Около 80 многоквартирных домов в Дмитровском районе и в посёлке Хотынец не обслуживают ни управляющие компании, ни ТСЖ.

Почему так произошло, что теперь будет с этими домами, рассказал корреспонденту «Орловской правды» заместитель председателя правительства Орловской области по строительству, ТЭК, ЖКХ, транспорту и дорожному хозяйству Александр Ремига.

— Александр Александрович, как получилось, что эти дома остались без управляющих компаний? УК не продирали и собственниками договоров управления?

— Ранее работавшее в Дмитровском районе предприятие ООО «Селосервис» сейчас находится в стадии банкротства. УК, управлявшая домами в Хотынецком районе (ООО «Жилкоммунсервис»), по решению Арбитражного суда Орловской области признана несостоятельной (банкротом).

— Как сейчас обстоят дела: нашлись ли для этих домов другие управляющие компании или, быть может, они выбрали другой способ управления?

— Из 80 многоквартирных домов в Дмитровском районе не создано ТСЖ только 17 (они находятся в сельских поселениях), 45 домов никакой формой управления так и не выбрали. Собственники 18 выбрали непосредственное управление, о чём представили протоколы общих собраний в администрацию района, но договоров на

техническое обслуживание не заключили — это обязательное условие.

— Получается, что жильцы этих домов предоставлены сами себе? А как быть в случае аварийной или чрезвычайной ситуации?

— Согласно п. 1 ст. 44 Жилищного кодекса РФ общее собрание собственников в МКД — орган управления многоквартирным домом. Собственники на общем собрании решают, как устранить аварийную ситуацию, нанимают по договору организацию, приобретают за свой счёт необходимый материал. В случае возникновения чрезвычайной ситуации помочь найти подрядчика и выделить денежные средства для устранения ЧС должна администрация района.

— К сожалению, немногие собственники готовы принимать участие в решении неотложных вопросов своего дома — к примеру, заключать договоры с обслуживающими дом организациями (я говорю сейчас о непосредственном управлении). А в некоторых случаях этот способ просто не подходит — если в многоквартирном доме более 12 квартир. И как тогда быть? Неужели местные власти, зная о сложившейся ситуации, не предприняли никаких мер?

— Администрация Дмитровска пыталась решить проблему. В конце мая прошлого года она провела конкурс по отбору УК для управления МКД, расположенными на территории города, разместив 55 лотов. В связи с тем что до начала процедуры вскрытия конвертов с за-

явками на участие в конкурсе не было подано ни одной заявки, он признан несостоявшимся. Для повторного проведения конкурса необходима дополнительная документация, технические паспорта на квартиры, расположенные на территории сельских поселений. Администрация Г. Дмитровска запросила у ГП ООО «МБТИ» копии технических паспортов МКД. Уже в этом месяце 63 многоквартирных дома, не выбравших способ управления, а также те, где жители не довели до конца процедуру по выбору способа «непосредственное управление», будут вновь выставлены на конкурс.

В начале февраля МУП «Благоустройство» получает лицензию. В феврале будет проведён конкурс на определение управляющей компании, в нём примет участие это муниципальное предприятие. В случае отсутствия другой управляющей компании участником будет один.

— А в Хотынце есть управляющие компании? — Да, УК ООО «Коммуналсервис». Главы поселений и советов многоквартирных домов были оповещены о способах и общих требованиях управления МКД — совещание по этому вопросу прошло ещё в мае. Однако до сих пор собственники не определились со способом управления и не представили протоколы общего собрания.

— Там тоже пройдёт открытый конкурс по выбору управляющей компании? — Да, он будет объявлен 3 февраля этого года.

Полина ЛИСИЦЫНА

БЮДЖЕТ

Доходы и расходы

На 947 млн. рублей выросли доходы областного бюджета-2016.

Предварительных итогах исполнения областного бюджета за прошедший год вчера на аппаратном совещании у губернатора Вадима Потомского сообщил член правительства Орловской области — руководитель департамента финансов региона Елена Сапожникова.

По предварительным данным, темп роста налоговых и неналоговых доходов в бюджет Орловской области на 4,8 % выше по сравнению с этим показателем в целом по России и на 3,9 % выше, чем в среднем по ЦФО. Среди лидеров — налог на прибыль.

Бюджетные расходы прошлого года по-прежнему сохраняют в основном социальную направленность. В первую очередь финансировались зарплаты бюджетникам, меры социальной поддержки населения, страховые взносы на обязательное медицинское страхование, трансферты районам. Расходы областного бюджета на социально-

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Вадим Потомский, губернатор Орловской области:

— Хочу отметить слаженную работу прошедшего года между финансовым блоком правительства Орловской области и областной налоговой службой. Заметны позитивные изменения по сбору налогов. Задача, которая ставилась перед налоговой службой, достойно выполнена.

культурную сферу составили 19 млрд. 388 млн. рублей. За 2016 год из областного бюджета в бюджеты муниципальных и городских округов предоставлены трансферты в сумме 8 млрд. 752 млн. рублей.

Глава региона Вадим Потомский попросил подготовить список предприятий, которые, развивая свой бизнес на территории Орловщины, стоят на налоговом учёте в других регионах. Губернатор считает, что это неправильно, ведь многим «приходящим» оказывается всевозможная помощь, в том числе послабления по налогам, в частности на имущество и на прибыль. Губернатор сказал, что эти предприятия должны находиться на

ЦИФРЫ

27 млрд. 58 млн. руб. составили доходы бюджета области в 2016 г.;

29 млрд. 998 млн. руб. составили расходы областного бюджета-2016

налоговом учёте в Орловской области и с ними необходимо находить общий язык.

Ирина ПОЧИТАЛИНА

Структура финансовой помощи местным бюджетам за 2016 год

Наименование показателей	Уточненный годовой план	Исполнение за 2016 год	% исполнения
■ Дотации	933,7	933,7	100,0
■ Субсидии	2 767,2	2 442,3	88,3
■ Субвенции	5 210,9	5 131,4	98,5
■ Иные межбюджетные трансферты	247,9	245,0	98,8
Всего:	9 159,7	8 752,4	95,6

НОВОСТИ

СЕЗОННЫЙ ВОПРОС

Грипп может закрыть школы

Эпидемический порог по гриппу и ОРВИ на территории Орловской области превышен на 7 %.

Но этот показатель ниже, чем был зафиксирован на тот же период в прошлом году.

— Ситуация нынешней зимой более стабильная благодаря тому, что 36 % жителей области сделали прививку против гриппа, — сказал вчера на аппаратном совещании у губернатора Вадима Потомского врио руководителя Управления Роспотребнадзора по Орловской области Александр Румянцев. — Также было вовремя принято правильное решение о приостановке занятий в школах.

Специалисты теруправления Роспотребнадзора проводят ежедневный мониторинг обращаемости жителей региона за медпомощью. Запасов препаратов для профилактики и лечения в аптечной сети региона достаточно для того, чтобы обеспечить ими пациентов в случае резкого подъёма заболеваемости. В зависимости от ситуации возможно объявление карантина в орловских школах.

Вадим Потомский поинтересовался, были ли случаи заболевания среди тех, кто сделал прививку. Получив отрицательный ответ, посоветовал всем серьёзнее отнестись к вакцинации.

— Надо развеять миф о том, что после прививки человек может тяжело заболеть. Конечно, реакция организма у всех разная, но это не должно порождать страх и недоверие. Последствия после гриппа могут быть страшными, поэтому в следующий сезон надо ещё активнее убеждать орловцев в необходимости прививки, — сказал Вадим Потомский.

Ирина ПОЧИТАЛИНА

ИТОГИ

По ту сторону свободы

В УФСИН России по Орловской области подвели итоги 2016 года.

В работе коллегии приняли участие зампредела правительства Орловской области по безопасности Виталий Утешев, главный федеральный инспектор по Орловской области Афанасий Киселёв, первый зампредела областного облсовета Михаил Вдовин, руководители и представители правоохранительных органов и общественных организаций региона.

Заседание коллегии открыл руководитель регионального УФСИН Александр Матвеев. Он отметил, что оперативная обстановка в исправительных учреждениях области в минувшем году оставалась управляемой, не допущено массовых беспорядков, побегов осуждённых.

— В 2016 году в результате проведения комплекса профилактических мероприятий было предотвращено 242 преступления, — сообщил Матвеев. — В правоохранительные органы направлено 128 явок с повинной. В раскрытии преступлений оперативные службы учреждений УФСИН осуществляют тесное взаимодействие с другими правоохранительными органами. В 2016 году им была оказана помощь в раскрытии 417 преступлений.

Руководитель регионального УФСИН рассказал также о трудоустроенности осуждённых. Так, из общего числа заключённых к оплачиваемому труду привлечены 2 483 человека (69,5 %). При этом среднедневная заработная плата осуждённых составила 258 рублей. В первую очередь трудоустраиваются осуждённые, имеющие иски. Из 1 127 осуждённых, имеющих исполнительные листы, погашают иски 927.

В 2016 году была продолжена работа по модернизации систем охраны исправительных учреждений области. Большое внимание уделяется контролю качества несения службы сотрудниками караулов и дежурных смен. В настоящее время на объектах учреждений УФСИН установлено 896 видеокамер, из которых 731 цветного изображения с высоким разрешением.

С хорошими показателями сотрудников УФСИН поздравил Виталий Утешев:

— Ваша структура является одним из основных элементов правоохранительной системы. Уверен, что сотрудники ведомства и дальше будут успешно выполнять задачи по укреплению законности и борьбе с криминалом.

Лучшим сотрудникам службы начальник УФСИН России по Орловской области Александр Матвеев и руководители городской, областной власти и правоохранительных органов вручили почётные грамоты и благодарности.

По окончании коллегии участники заседания посетили выставку продукции, выпускаемой в подведомственных подразделениях УФСИН. Здесь можно было увидеть зимнюю и летнюю форму для сотрудников правоохранительных органов, шапматы, наряды, продукты питания и даже изготовленные заключёнными модели кораблей.

Марьяна МИЩЕНКО

НА ФОНЕ ГОРОДА

Останется в памяти

Коллектив Орловского государственного института культуры предложил увековечить имя своего выпускника Аркадия Узловского.

Аркадий погиб 25 декабря прошлого года в авиакатастрофе над Чёрным морем. Депутат и ректор ОГИК Николай Паршиков на заседании горсовета выступил с инициативой назвать одну из улиц Орла именем Аркадия Узловского.

Теперь инициативу коллектива ОГИК рассмотрит городская комиссия по наименованию и переименованию улиц. Более детально предложение будет рассматриваться на следующей сессии горсовета. Тогда же будет принято решение. Кстати, во многих городах, откуда были родом погибшие в авиакатастрофе, также рассматриваются вопросы о переименовании улиц в их честь.

Владимир РОЩИН

Звёзды зажгли в Орле

Окончание.

Начало на 1-й стр.

ЖЕНСКОЕ ДЕЛО

Во второй четверти на площадке появились девушки. Надо сказать, что такая рокировка помогла «Востоку» совершить сумасшедший рывок, позволивший на время довести своё преимущество над «Западом» до критических «-20» — 68:48. «Ох уж эти восточные женщины!» — восклицали на трибунах.

Ситуация изменилась, когда на площадке появилась орловчанка. Да, в атаке у Дианы Борзёноквой получалось не всё, но как же она работала под своим щитом! — Впечатлений — море, и все только положительные. Сначала сильно волновалась, но, услышав болельщиков, замотивировала себя до такой степени, что не могла позволить уступить соперницам. Очень хотелось победить! Я в первый раз принимала участие в мероприятии такого масштаба и не могла проиграть, — рассказала позже Диана Борзёноква.

И вновь зал взорвался, когда орловчанка получила возможность пробить штрафные броски. Первый Диана реализовала без особых проблем, а во второй попытке мяч ударился о дужку и был готов вылететь в поле, но сумасшедшая по силе звуковая волна заставила мяч попасть в нужную воронку.

«РУССКИЙ МЕДВЕДЬ», ДЕЛАЮЩИЙ ДАНКИ

Пожалуй, самым «вкусным» для собравшихся стал конкурс слэм-данков. В число лучших попал и игрок «ОрёлГУ» Никита Потапов — «Русский медведь». Именно ему была предоставлена честь представить «Запад» в этом конкурсе. «Мельница», сооружённая на двоих с Александром Дубняковым, мощный «томагавк», аккуратные веса и бросок из-под ноги. Даже судьи не смогли устоять перед мощью нашего «медведя» и поставили за последнюю попытку 40 баллов из 40 возможных. Ещё один рекорд!

Знаю, что меня многие называют «русским медведем», делающий данки. Уже привык. Иногда забывая, что меня зовут Никитой, ведь ко мне в основном обращаются по имени Потап, как к герою русских мультфильмов медведю. Что касается самого конкурса данков, то было мало времени к нему подготовиться, поэтому есть шанс улучшить свои навыки и показать что-то большее. Победу в этом кон-



курсе посвящаю нашим невероятным болельщикам, ведь всё я делаю именно для них, — рассказал триумфатор конкурса слэм-данков Никита Потапов.

Помимо личной награды игрок «ОрёлГУ» принёс «Западу» два дополнительных очка, которые в итоге стали определяющими.

ПОДАРОК ГОДА

В третьей и четвёртой четвертях на площадке появлялись смешанные команды — одновременно на паркет входили парни и девушки, и надо сказать, что слабый пол несколько раз показал сильнее, как надо играть в баскетбол. Ближе к концу матча

и без того разогреть трибуны продолжали накаляться. Помимо баскетболистов помогали болельщикам почувствовать атмосферу праздника и маскоты, которые не только фотографировались со всеми желающими и проводили мини-конкурсы, но и в момент, когда баскетболисты забивали такие фортели, что им могли бы позавидовать профессиональные гимнасты.

За минуту до конца матча «Запад», отыгравшийся с «-20», вышел вперёд — 124:123. Болельщики взвыли от восторга. В этот момент услышать рядом стоящего человека было попросту невозможно. Такая

поддержка помогла «Западу» одержать волевою победу — 126:125 и сравнять счёт в серии противостояний с «Востоком» — 4:4. Кстати, орловский Матч звёзд стал самым результативным в истории АСБ. Есть ещё один рекорд! Сразу после финальной сирены все баскетболисты, группы поддержки и маскоты выскочили на площадку. Эмоции у победителей зашкаливали. И не верьте тем, кто говорит, что это всего лишь шоу и игроки просто отбывают трудовую повинность. Нет, нет и ещё раз нет! Они хотели победить и смогли сделать это, подарив Орлу лучшее спортивное шоу 2017 года!



ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Вадим Потомский, губернатор Орловской области:

— Орёл собрал лучших студентов-баскетболистов со всей страны. Для пропаганды массового спорта и здорового образа жизни очень важно, чтобы подобные мероприятия проходили в нашем регионе как можно чаще, чтобы молодёжь имела возможность попробовать себя в чемпионатах подобного уровня.



Александр Коновалов, министр юстиции РФ, президент АСБ:

— АСБ — это самая массовая спортивная ассоциация в России. В неё входит около 800 команд из 70 регионов России. Матч звёзд — это самый весёлый и самый яркий матч сезона. Многие из тех, кто сегодня вышел на площадку, будут представлять Россию на Всемирной Универсиаде в Китае. Лучшие из лучших для Орла показали настоящее шоу.



Александр Муромский, начальник управления физической культуры и спорта Орловской области:

— Принять у себя мероприятие такого масштаба — большая честь для Орловской области. Рад, что мы смогли справиться со всеми трудностями и провести Матч звёзд на самом высоком уровне.



Ольга Пилипенко, и. о. ректора ОГУ им. И. С. Тургенева:

— Очень рада, что в этом году хозяином Матча звёзд стал наш город, наш вуз. Хочу поблагодарить губернатора Орловской области Вадима Потомского и региональное правительство за помощь в развитии студенческого спорта, и в частности баскетбола. Перед нами стояла задача организации шоу всероссийского масштаба, и мы с ней справились. Занимайтесь спортом, и пусть процветает великая Россия!

Вышли на старт

Начался чемпионат Орловской области по мини-футболу.

В этот раз на старт вышли 18 команд. Они были разбиты на две группы, где команды проведут матчи в формате «каждый с каждым». После этого по четыре сильнейших коллектива с учётом золотых очков выйдут в следующий раунд, где вновь образуют группу. Там команды встретятся только с теми соперниками, с которыми они не играли на первом этапе.

Добавим, что все матчи чемпионата Орловской области по мини-футболу пройдут в СОЦ «Сталь».

МИНИ-ФУТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Группа А
1-й тур. 28 января. Центрострой — Динамо — 2:11. Командор — Атракцион — 4:2. Виктория — Юнайтед — 8:0. Орёлнефтепродукт — ОрЮИ — 5:6.
2-й тур. 29 января. ОрЮИ — Командор — 4:1. Динамо — Орёлнефтепродукт — 3:4. ОрёлГУ — Центрострой — 1:5. Атракцион — Виктория — 0:1.

	И	В	Н	П	М	О
1. Виктория	2	2	0	0	9-0	6
2. ОрЮИ	2	2	0	0	10-6	6
3. Динамо	2	1	0	1	14-6	3
4. Орёлнефтепродукт	2	1	0	1	9-3	3
5. Командор	2	1	0	1	5-6	3
6. Центрострой	2	1	0	1	7-12	3
7. Атракцион	2	0	0	2	2-5	0
8. ОрёлГУ	1	0	0	1	1-5	0
9. Юнайтед	1	0	0	1	0-8	0

Группа Б

1-й тур. 28 января. Оптовичок — Гамма — 2:0. Патриоты России — ОБ — 5:4. СБ-Агро — Каток — 6:2. Стрелецкий — Торедор — 4:7.
2-й тур. 29 января. Каток — Стрелецкий — 5:3. ОБ — СБ-Агро — 0:2. Гамма — Патриоты России — 2:2. Памир — Оптовичок — 1:8.

	И	В	Н	П	М	О
1. Оптовичок	2	2	0	0	10-1	6
2. СБ-Агро	2	2	0	0	8-2	6
3. Патриоты России	2	1	1	0	7-6	4
4. Торедор	1	1	0	0	7-4	3
5. Каток	2	1	0	1	7-9	3
6. Гамма	2	0	1	1	2-4	1
7. ОБ	2	0	0	2	4-7	0
8. Стрелецкий	2	0	0	2	7-12	0
9. Памир	1	0	0	1	1-8	0

Бомбардиры: Михалёв («Оптовичок»), Чикин («ОрЮИ»), Акулов («Динамо») — по 4.

3-й тур. 4 февраля. СБ-Агро — Гамма (11.00). Центрострой — Атракцион (12.00). Торедор — Каток (13.00). Патриоты России — Памир (14.00). ОрёлГУ — ОрЮИ (17.00). Стрелецкий — ОБ (18.00). Орёлнефтепродукт — Юнайтед (19.00). Командор — Виктория (20.00).
4-й тур. 5 февраля. Памир — СБ-Агро (11.30). ОБ — Торедор (12.30). Гамма — Стрелецкий (13.30). Оптовичок — Патриоты России (14.30). Центрострой — Орёлнефтепродукт (15.30). Динамо — Виктория (16.30). ОрёлГУ — Командор (17.30). ОрЮИ — Юнайтед (18.30).

Чемпионский провал

Победитель первенства Орла по мини-футболу «Россети» был разгромлен в первом туре первенства Орловской области.

«Энергетики» проиграли «Кромам» со счётом 1:11. Не обошлись стартовые туры соревнований и без других сенсаций. «СК Динамо» крупно обыграло «Промвент» (10:1), который занял пятое место в первенстве Орла. Стопроцентный набор очков демонстрируют лишь пять команд «Славянское», «МЖК», «Орловский район-2», «ПМС-104» и «СК Динамо».

Что касается формулы турнира, то в нём принимают участие шестнадцать команд. Коллективы разбиты на две группы. Там команды проведут однокруговой турнир, по итогам которого в следующий раунд с учётом золотых очков выйдут по четыре сильнейших коллектива. Команды вновь образуют группу и сыграют с теми соперниками, с которыми не встречались на первой стадии. Добавим, что все матчи первенства пройдут в спортивном зале Орловского городского центра культуры.

МИНИ-ФУТБОЛ. ПЕРВЕНСТВО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ. II ГРУППА

Группа А
1-й тур. 28 января. Кромы — Россети — 11:1. МЖК — ДЮСШ № 7 — 5:4. Катрапс — Мценск — 11:6. Славянское — Сатурн — 6:4.
2-й тур. 29 января. Мценск — МЖК — 3:8. Россети — Сатурн — 10:9. ДЮСШ № 7 — Славянское — 2:7. Кромы — Катрапс — 2:2.

	И	В	Н	П	М	О
1. Славянское	2	2	0	0	13-6	6
2. МЖК	2	2	0	0	13-7	6
3. Кромы	2	1	1	0	13-3	4
4. Катрапс	2	1	1	0	13-8	4

5. Россети	2	1	0	1	11-20	3
6. Сатурн	2	0	0	2	13-16	0
7. ДЮСШ № 7	2	0	0	2	6-12	0
8. Мценск	2	0	0	2	9-19	0

Группа Б

1-й тур. 28 января. СК Динамо — Промвент — 10:1. Орловский район-2 — Вавилон — 4:3. ПМС-104 — Русичи — 6:1.
2-й тур. 29 января. Эластик — ПМС-104 — 10:5. Вавилон — Промвент — 5:7. Орловский район-2 — Империя спорта — 4:3. Русичи — СК Динамо — 5:1.

	И	В	Н	П	М	О
1. СК Динамо	2	2	0	0	15-2	6
2. ПМС-104	2	2	0	0	16-6	6
3. Орловский район-2	2	2	0	0	8-6	6
4. Вавилон	2	1	0	1	10-9	3
5. Империя спорта	1	0	0	1	3-4	0
6. Эластик	1	0	0	1	5-10	0
7. Русичи	2	0	0	2	2-11	0
8. Промвент	2	0	0	2	6-17	0

Бомбардиры: Ширяев («ПМС-104») — 6, Силва Делиу («Вавилон»), Нетёсов («Россети») — по 5.

3-й тур. 4 февраля. Катрапс — Россети (10.00). МЖК — Кромы (11.00). Империя спорта — Вавилон (12.00). Сатурн — ДЮСШ № 7 (13.00). СК Динамо — Эластик (14.00). Промвент — Русичи (15.00). Славянское — Мценск (16.00). ПМС-104 — Орловский район-2 (17.00).
4-й тур. 5 февраля. Орловский район-2 — СК Динамо (10.00). Мценск — Сатурн (11.00). Эластик — Промвент (12.00). Кромы — Славянское (13.00). Империя спорта — ПМС-104 (14.00). Вавилон — Русичи (15.00). Катрапс — МЖК (16.00). Россети — ДЮСШ № 7 (17.00).

В хоккей играют

Орловец принял участие в Матче звёзд Континентальной хоккейной лиги.

Игрок команды Молодёжной хоккейной лиги «Красная армия» Павел Подлубошнов сыграл за сборную дивизиона Харламова.

Право принять участие в матче года уроженец Ливен получил по итогам Кубка Вызова, где на лёд вышли лучшие молодые хоккеисты России. В этой игре сборная Запада, за которую выступал орловец, одержала победу в серии буллитов 2:1, а Павел отменился голевой передачей. Попав в четвёрку лучших игроков Кубка Вызова, Подлубошнов получил право сыграть в Матче звёзд КХЛ.

Павел выступал за команду дивизиона Харламова, которая в полуфинале проиграла дивизиону Чернышова и выбыла из соревнований, — 3:4.

Отстрелялась

Орловчанка Мария Виноградова заняла четвёртое место на Кубке мира по стрельбе из блочного лука.

В соревнованиях, прошедших во французском Ниме, приняли участие около 100 спортсменов. Несмотря на высокую конкуренцию, Марии не хватило двух баллов, чтобы пробиться на пьедестал почёта.

Добавим, что следующий этап Кубка мира пройдёт с 1 по 5 февраля в Лас-Вегасе.

Удивили столицу

Орловские каратисты выиграли семь медалей на открытом чемпионате Москвы.

Золотые медали в копилку Орловской области опустили Арсен Меграбян и Ксения Емельяненко. Второе место заняли Александр Калинин и Осман Мамедов. На третью ступень пьедестала поднимались Юрий Никишин, Никита Голиков и Егор Корягин.

Полосу подготовил Александр ТРУБИН

НОВОСТИ

ЗЕМЛЯКИ

Родная улица поэта

На 2-й Курской улице в Орле прошли детские годы Юрия Николаевича Стефанова (1939–2001).



Алексей КОНДРАТЕНКО

Он окончил МГУ им. М. В. Ломоносова, жил в Москве, был литературоведом, поэтом и философом, переводил «Тристана и Изольду», стихи Вильона, Бодлера, Верхарна, Рембо, произведения Вольтера, Альбера Камю... Автор статей и эссе о Сент-Экзюпери, Стивенсоне и многих других писателях зарубежья.

Символическим возвращением талантливого орловца на малую родину стала презентация двух его новых книг, стихов и прозы, подготовленных к печати сестрой Надеждой Николаевной. Встреча общественности состоялась 26 января как раз на 2-й Курской — в муниципальной библиотеке им. Н. М. Рубцова. О жизни и творчестве Юрия Стефанова говорили Н. С. Стефанова, учитель истории средней школы № 11 С. С. Мездин, литературовед Г. А. Турин, читатели библиотеки. В скором времени эти книги будут представлены на вечере в музее писателей-орловцев.

ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ

Прорыв в стоматологии

В НКМЦ им. З. И. Крутого теперь можно лечить зубы детям под общим наркозом.

Стоматологическое отделение в консультативном центре детской больницы заработало всего несколько месяцев назад. Тогда и появилась возможность внедрять новые методы лечения зубов маленьким пациентам. На днях в больнице впервые вылечили зубы ребёнку под наркозом.

Как отметил главный врач НКМЦ им. З. И. Крутого Алексей Медведев, под общим наркозом зубы будут лечить не по желанию пациентов и их родителей, а только по показаниям. Ведь общая анестезия — это небезобидная манипуляция, нужно тщательно взвесить её пользу и вред для ребёнка.

К сожалению, детей, которым можно вылечить зубы только под общим наркозом, в Орловской области много. Теперь им есть куда обратиться за помощью.

Екатерина АЛЕКСАНДРОВА

ОФИЦИАЛЬНО

График дежурства в общественной приёмной Орловской области на февраль 2017 года

1 февраля
10.00–13.00: Коптева Н. О. (Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Орловской области);
14.00–18.00: Крючкова С. Г. (Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области).

2 февраля
10.00–13.00: Андриянцев А. П. (УФСИН России по Орловской области);
14.00–18.00: Башкунова М. В. (Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Орловской области).

6 февраля
10.00–13.00: Штыгун Е. И. (Управление Федеральной службы судебных приставов по Орловской области);
14.00–18.00: Стаханова А. Н. (Управление по вопросам миграции УМВД России по Орловской области).

7 февраля
10.00–13.00: Арепьев С. С. (департамент внутренней политики и развития местного самоуправления Орловской области);
14.00–18.00: Половинкина В. А. (департамент государственного имущества и земельных отношений Орловской области).

8 февраля
10.00–13.00: Сараев В. Н. (департамент здравоохранения Орловской области);
14.00–18.00: Мельникова Т. В. (департамент образования Орловской области).

9 февраля
10.00–13.00: Сухоруков А. И. (ассоциация общественных объединений «Общественная палата Орловской области»);
14.00–18.00: Лабейкин А. А. (уполномоченный по правам человека в Орловской области).

13 февраля
10.00–13.00: Некрасова Е. А. (департамент промышленности, связи и торговли Орловской области);
14.00–18.00: Вороничева С. В. (департамент сельского хозяйства Орловской области).

14 февраля
10.00–13.00: Шишкина В. Г. (департамент социальной защиты населения, опеки и попечительства Орловской области);
14.00–18.00: Захаров Е. Л. (департамент строительства, топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и дорожного хозяйства Орловской области).

15 февраля
10.00–13.00: Старовойтова В. В. (председатель Орловской региональной общественной организации «Совет солдатских матерей»);
14.00–18.00: Сотникова А. В. (Орловская областная общественная организация «Общество потребителей»).

16 февраля
10.00–13.00: Филатов А. Н. (департамент финансов Орловской области);
14.00–18.00: Халеков К. Н. (департамент экономического развития и инвестиционной деятельности Орловской области).

20 февраля
10.00–13.00: Стебакова Л. П. (Управление ветеринарии Орловской области);
14.00–18.00: Бабенко В. П. (Управление государственной жилищной инспекции Орловской области).

21 февраля
10.00–13.00: Иванова Е. А. (Управление ЗАГС Орловской области);
14.00–18.00: Андреев А. В. (Управление информационных технологий Орловской области).

22 февраля
10.00–13.00: Наумкина М. Л. (Управление культуры и архивного дела Орловской области);
14.00–18.00: Плехотников А. Н. (Управление по государственному строительному надзору Орловской области).

28 февраля
10.00–13.00: Пимкина О. В. (Управление лесами Орловской области);
14.00–18.00: Малков Д. В. (Управление по государственному надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Орловской области).

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Орловской области сообщает о проведении торгов по продаже арестованного заложенного имущества

Форма торгов — аукцион, открытый по составу участников и форме подачи предложений о цене.

Организатор торгов (продавец) — территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Орловской области, г. Орёл, ул. МОПРа, д. 24, ОГРН 1095742001123, тел. 8 (4862) 76-20-97.

Место проведения: г. Орёл, ул. МОПРа, д. 24, зал торгов.
Лот № 1: жилой дом, назначение: жилой дом, общая площадь 113,3 кв. м, этаж 2, кадастровый (или условный) номер 57:25:0030615:16 (согласно выписке из ЕГРП), адреса (местонахождение) объекта: Орловская область, г. Орёл, ул. 5 Августа, д. 2. Собственник (правообладатель): Савинкина (Руднева) Татьяна Ивановна. Обременения: ипотека. Сведения о зарегистрированных гражданах по адресу: Орловская область, г. Орёл, ул. 5 Августа, д. 2 отсутствуют.

Общая долевая собственность, доля в праве 411/711 на земельный участок, категория земель: земли населенных пунктов, для завершения строительства жилого дома, общая площадь 712 кв. м, кадастровый (или условный) номер 57:25:0030615:10 (согласно выписке из ЕГРП), адреса (местонахождение) объекта: Орловская область, г. Орёл, ул. 5 Августа, д. 2. Собственник (правообладатель): общая долевая собственность Савинкина (Руднева) Татьяна Ивановна — доля в праве 411/711. Обременения: ипотека.

Начальная цена: 3976365,00 (три миллиона девятьсот семьдесят шесть тысяч триста шестьдесят пять) рублей 00 копеек.

Размер задатка: 198800,00 (сто девяносто восемь тысяч восемьсот) рублей 00 копеек.

Величина повышения начальной цены: 175800,00 (сто семьдесят пять тысяч восемьсот) рублей 00 копеек.

Основание проведения торгов по лоту № 1 — постановление о передаче арестованного имущества на торги от 26.12.2016 г. судебного пристава-исполнителя МОСП по особым исполнительным производствам УФСИН России по Орловской области Гайдуковой И. Ф. (АПЦД № 774/2175-ОП от 18.01.2017 г.).

Лот № 2: квартира, три комнаты, назначение: жилое, общая площадь 53 кв. м, этаж 4, кадастровый (или условный) номер 57:25:0010407:130 (согласно выписке из ЕГРП), адреса (местонахождение) объекта: Орловская область, г. Орёл, ул. Гуртьева, д. 7, кв. 34, лит. Г. Собственник (правообладатель): Бирюкова Елена Геннадиевна. Обременения: ипотека. Сведения о зарегистрированных гражданах по адресу: Орловская область, г. Орёл, ул. Гуртьева, д. 7, кв. 34, лит. Г. Бирюков Владислав Сергеевич 1981 г. р., Бирюкова Елена Геннадиевна 1959 г. р.

Начальная цена: 2576012,00 (два миллиона пятьсот семьдесят шесть тысяч двести пятьдесят) рублей 00 копеек.

Размер задатка: 128800,00 (сто двадцать восемь тысяч восемьсот) рублей 00 копеек.

Величина повышения начальной цены: 70000,00 (семьдесят тысяч) рублей 00 копеек.

Основание проведения торгов по лоту № 2 — постановление о передаче арестованного имущества на торги от 28.12.2016 г. судебного пристава-исполнителя МОСП по особым исполнительным производствам УФСИН России по Орловской области Прокофьев Д. В. (АПЦД № 780/2175-ОП от 19.01.2017 г.).

Лот № 3: производственное здание, назначение: нежилое, общая площадь 859,50 кв. м, этажность 1, инвентарный номер 3850, литер А, адреса (местонахождение) объекта: Орловская область, г. Орёл, ул. Автогрейдерная, д. 10, кадастровый (или условный) номер 57:25:0021305:121 (согласно выписке из ЕГРП). Собственник: ООО «МПШ Рimos». Обременения: аренда, номер государственной регистрации 57-57-01/074/2012-626, ипотека, номер государственной регистрации 57-57-01/009/2013-15, ипотека, номер государственной регистрации 57-57-01/009/2013-314.

Административное здание, назначение: нежилое, общая площадь 546 кв. м, этажность 1, инвентарный номер 3850, литер К, адреса (местонахождение) объекта: Орловская область, г. Орёл, ул. Автогрейдерная, д. 10, кадастровый (или условный) номер 57:25:0021305:145 (согласно выписке из ЕГРП). Собственник: ООО «МПШ Рimos». Обременения: ипотека, номер государственной регистрации 57-57-01/027/2011-423, аренда, номер государственной регистрации 57-57-01/052/2011-148, ипотека, номер государственной регистрации 57-57-01/009/2013-313, ипотека, номер государственной регистрации 57-57-01/009/2013-315.

Заготовительный цех, назначение: нежилое, общая площадь 656,50 кв. м, этажность 1, инвентарный номер 54:401:001:100841230:0002, литер В, адреса (местонахождение) объекта: Орловская область, г. Орёл, ул. Автогрейдерная, д. 10, кадастровый (или условный) номер 57:25:0021305:110 (согласно выписке из ЕГРП). Собственник: ООО «МПШ Рimos». Обременения: ипотека, номер государственной регистрации 57-57-01/027/2011-423, аренда, номер государственной регистрации 57-57-01/052/2011-148, ипотека, номер государственной регистрации 57-57-01/009/2013-313, ипотека, номер государственной регистрации 57-57-01/009/2013-315.

Материальный склад № 2, назначение: нежилое, общая площадь 1000,60 кв. м, этажность 1, инвентарный номер 54:401:001:100841230, литер В, адреса (местонахождение) объекта: Орловская область, г. Орёл, ул. Автогрейдерная, д. 10, кадастровый (или условный) номер 57:25:0021305:135 (согласно выписке из ЕГРП). Собственник: ООО «МПШ Рimos». Обременения: ипотека, номер государственной регистрации 57-57-01/027/2011-423, аренда, номер государственной регистрации 57-57-01/052/2011-148, ипотека, номер государственной регистрации 57-57-01/009/2013-313, ипотека, номер государственной регистрации 57-57-01/009/2013-315.

Соборно-разборное помещение (склад), назначение: нежилое, общая площадь 444,80 кв. м, одноэтажный, инвентарный номер № 54:401:001:100841230:0011, литер Л, адреса (местонахождение) объекта: Орловская область, г. Орёл, ул. Автогрейдерная, д. 10, кадастровый (или условный) номер 57:25:0021305:106 (согласно выписке из ЕГРП). Собственник: ООО «МПШ Рimos». Обременения: ипотека, номер государственной регистрации 57-57-01/027/2011-423, аренда, номер государственной регистрации 57-57-01/052/2011-148, ипотека, номер государственной регистрации 57-57-01/009/2013-313, ипотека, номер государственной регистрации 57-57-01/009/2013-315.

Земельный участок, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для эксплуатации и обслуживания производственной базы, общая площадь 15886 кв. м, адреса (местонахождение) объекта: Орловская область, г. Орёл, ул. Автогрейдерная, д. 10, кадастровый (или условный) номер 57:25:0021305:34. Собственник: ООО «МПШ Рimos». Обременения: ипотека, номер государственной регистрации 57-57-01/027/2011-423, аренда, номер государственной регистрации 57-57-01/052/2011-148, ипотека, номер государственной регистрации 57-57-01/074/2012-626, ипотека, номер государственной регистрации 57-57-01/009/2013-313.

Начальная цена: 9361400,00 (девять миллионов триста шестьдесят одна тысяча четыреста) рублей 00 копеек.

Размер задатка: 468000,00 (четыреста шестьдесят восемь тысяч) рублей 00 копеек.

Величина повышения начальной цены: 187000,00 (сто восемьдесят семь тысяч) рублей 00 копеек.

Основание проведения торгов по лоту № 3 — постановление о передаче арестованного имущества на торги от 28.12.2016 г. судебного пристава-исполнителя МОСП по особым исполнительным производствам УФСИН России по Орловской области Спиридоновой А. С. (АПЦД № 782/2181-ОП от 19.01.2017 г.).

Лицо, желающее приобрести арестованное имущество, выставляемое на продажу путем проведения открытого аукциона с открытой формой подачи предложений, обязано осуществить следующие действия:

- внести задаток на счет продавца, указанный в информационном сообщении;

- подать заявку в установленном порядке по форме, представленной на сайте продавца tu57.rosim.ru.

Ограничения участия отдельных категорий физических и юридических лиц в публичных торгах не могут ущемлять должник, организацию, на которые возложены оценка и реализация имущества должника, и работники указанных организаций, должностные лица органов государственной власти, органов местного самоуправления, чье участие в торгах может оказать влияние на условия и результаты торгов, а также члены семей соответствующих физических лиц.

Перечень требуемых для участия в продаже имущества документов и требования к их оформлению:

1) заявка оформляется в письменном виде в двух экземплярах (каждый из которых распечатывается на одном листе с двух сторон) по форме, представленной на сайте tu57.rosim.ru;

2) платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающий внесение претендентом задатка в счет обеспечения оплаты приобретаемого имущества;

3) претенденты — физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность, и представляют копии всех его листов; при покупке жилого помещения лицам, состоящим в браке, необходимо представить нотариальное согласие супруга (супруги);

4) юридические лица дополнительно представляют: заверенные копии учредительных документов; свидетельство о государственной регистрации юридического лица, свидетельство о постановке на налоговый учет, документ, подтверждающий полномочия руководителя юридического лица на осуществление действий от имени юридического лица (копия решения о назначении этого лица или его избрании) и в соответствии с которым руководитель юридического лица обладает правом действовать от имени юридического лица без доверенности; письменное решение соответствующего органа управления претендента на приобретение указанного имущества, если это предусмотрено учредительными документами претендента;

5) доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени претендента, если заявка подается представителем претендента, оформленная в установленном порядке, или нотариально заверенная копия такой доверенности. В случае если доверенность на осуществление действий от имени претендента подписана лицом, уполномоченным руководителем юридического лица, заявка должна содержать также документ, подтверждающий полномочия этого лица;

6) сведения о банковских реквизитах;

7) копии представленных документов, подписанные претендентом или его уполномоченным представителем, в двух экземплярах (каждый из которых распечатывается на одном листе, а в случае необходимости — на одном листе с двух сторон). Документы, представляемые иностранными лицами, должны быть легализованы в установленном порядке и иметь нотариально заверенный перевод на русский язык.

Заявки подаются одновременно с полным комплектом документов, установленным в информационном сообщении. Все листы документов должны быть прошиты, пронумерованы, скреплены печатью претендента (для юридического лица) и подписаны претендентом или его представителем. Не рассматриваются документы, исполненные карандашом, имеющие подчистки, приписки, иные исправления.

Дата начала и окончания приема заявок для участия в торгах: с 31.01.2017 г. по 20.02.2017 г. с 9.00 до 16.00 в рабочие дни по московскому времени по адресу: г. Орёл, ул. МОПРа, д. 24, каб. 504, 515.

Сроки платежей, реквизиты счетов: задаток по соответствующему лоту вносится на расчетный счет продавца (р/сч. 4030281050001000037, БИК 045402001, отделение Орёл, г. Орёл, л/сч. 05541A20150 в УФК по Орловской области (ТУ Росимущества в Орловской области), ИНН 5751037525, КПП 575201000) с обязательным указанием номера лота и даты торгов и должен поступить на счет продавца не позднее 21.02.2017 г.

Дата и время подведения итогов приема заявок: 22.02.2017 г. в 14.00 по московскому времени.

Претендент не допускается к участию в аукционе по основаниям:

1) лица, не имеющие права участия в публичных торгах в соответствии с законодательством Российской Федерации;

2) представленные документы не подтверждают права претендента быть покупателем имущества в соответствии с законодательством Российской Федерации;

3) представлены не все документы в соответствии с перечнем, указанным в информационном сообщении, либо оформление указанных документов не соответствует законодательству Российской Федерации;

4) заявка на участие в аукционе подана лицом, не уполномоченным претендентом на осуществление таких действий;

5) не подтверждено поступление в установленный срок задатка на счет продавца, указанный в информационном сообщении. Документом, подтверждающим поступление задатка, является выписка из лицевого счета ТУ Росимущества в Орловской области.

Настоящий перечень оснований для отказа претенденту в участии в продаже посредством публичного предложения является исчерпывающим. Заявки, поступившие по истечении срока приема, указанного в информационном сообщении и проведении продажи имущества, вместе с описями, на которых делается отметка об отказе в принятии документов, возвращаются претендентам или их уполномоченным представителям под расписку.

подать заявку в установленном порядке по форме, представленной на сайте продавца tu57.rosim.ru.

Ограничения участия отдельных категорий физических и юридических лиц в публичных торгах не могут ущемлять должник, организацию, на которые возложены оценка и реализация имущества должника, и работники указанных организаций, должностные лица органов государственной власти, органов местного самоуправления, чье участие в торгах может оказать влияние на условия и результаты торгов, а также члены семей соответствующих физических лиц.

Перечень требуемых для участия в продаже имущества документов и требования к их оформлению:

1) заявка оформляется в письменном виде в двух экземплярах (каждый из которых распечатывается на одном листе с двух сторон) по форме, представленной на сайте tu57.rosim.ru;

2) платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающий внесение претендентом задатка в счет обеспечения оплаты приобретаемого имущества;

3) претенденты — физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность, и представляют копии всех его листов; при покупке жилого помещения лицам, состоящим в браке, необходимо представить нотариальное согласие супруга (супруги);

4) юридические лица дополнительно представляют: заверенные копии учредительных документов; свидетельство о государственной регистрации юридического лица, свидетельство о постановке на налоговый учет, документ, подтверждающий полномочия руководителя юридического лица на осуществление действий от имени юридического лица (копия решения о назначении этого лица или его избрании) и в соответствии с которым руководитель юридического лица обладает правом действовать от имени юридического лица без доверенности; письменное решение соответствующего органа управления претендента на приобретение указанного имущества, если это предусмотрено учредительными документами претендента;

5) доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени претендента, если заявка подается представителем претендента, оформленная в установленном порядке, или нотариально заверенная копия такой доверенности. В случае если доверенность на осуществление действий от имени претендента подписана лицом, уполномоченным руководителем юридического лица, заявка должна содержать также документ, подтверждающий полномочия этого лица;

6) сведения о банковских реквизитах;

7) копии представленных документов, подписанные претендентом или его уполномоченным представителем, в двух экземплярах (каждый из которых распечатывается на одном листе, а в случае необходимости — на одном листе с двух сторон). Документы, представляемые иностранными лицами, должны быть легализованы в установленном порядке и иметь нотариально заверенный перевод на русский язык.

Заявки подаются одновременно с полным комплектом документов, установленным в информационном сообщении. Все листы документов должны быть прошиты, пронумерованы, скреплены печатью претендента (для юридического лица) и подписаны претендентом или его представителем. Не рассматриваются документы, исполненные карандашом, имеющие подчистки, приписки, иные исправления.

Дата начала и окончания приема заявок для участия в торгах: с 31.01.2017 г. по 20.02.2017 г. с 9.00 до 16.00 в рабочие дни по московскому времени по адресу: г. Орёл, ул. МОПРа, д. 24, каб. 504, 515.

Сроки платежей, реквизиты счетов: задаток по соответствующему лоту вносится на расчетный счет продавца (р/сч. 4030281050001000037, БИК 045402001, отделение Орёл, г. Орёл, л/сч. 05541A20150 в УФК по Орловской области (ТУ Росимущества в Орловской области), ИНН 5751037525, КПП 575201000) с обязательным указанием номера лота и даты торгов и должен поступить на счет продавца не позднее 21.02.2017 г.

Дата и время подведения итогов приема заявок: 22.02.2017 г. в 14.00 по московскому времени.

Претендент не допускается к участию в аукционе по основаниям:

1) лица, не имеющие права участия в публичных торгах в соответствии с законодательством Российской Федерации;

2) представленные документы не подтверждают права претендента быть покупателем имущества в соответствии с законодательством Российской Федерации;

3) представлены не все документы в соответствии с перечнем, указанным в информационном сообщении, либо оформление указанных документов не соответствует законодательству Российской Федерации;

4) заявка на участие в аукционе подана лицом, не уполномоченным претендентом на осуществление таких действий;

5) не подтверждено поступление в установленный срок задатка на счет продавца, указанный в информационном сообщении. Документом, подтверждающим поступление задатка, является выписка из лицевого счета ТУ Росимущества в Орловской области.

Настоящий перечень оснований для отказа претенденту в участии в продаже посредством публичного предложения является исчерпывающим. Заявки, поступившие по истечении срока приема, указанного в информационном сообщении и проведении продажи имущества, вместе с описями, на которых делается отметка об отказе в принятии документов, возвращаются претендентам или их уполномоченным представителям под расписку.

Дата и время начала и окончания торгов: лот № 1 — 27.02.2017 года с 10.00 до 10.15 по московскому времени; лот № 2 — 27.02.2017 года с 10.15 до 10.30 по московскому времени; лот № 3 — 27.02.2017 года с 10.30 до 10.45 по московскому времени.

Дата и время подведения результатов торгов: лот № 1 — 27.02.2017 года в 10.15 по московскому времени; лот № 2 — 27.02.2017 года в 10.30 по московскому времени; лот № 3 — 27.02.2017 года в 10.45 по московскому времени.

Данное информационное сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со статьей 437 Гражданского кодекса РФ, а подача претендентом заявки и перечисление задатка на вышеуказанный счет является акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме. Задаток должен поступить на счет продавца в размере, и в порядке, которые указаны в данном извещении о проведении торгов. Лицам, которые участвовали в публичных торгах, но не выгнали их, задаток возвращается в течение 5 банковских дней со дня окончания публичных торгов. Задаток также подлежит возврату, если публичные торги не состоялись. Сумма внесенного задатка засчитывается в счет исполнения обязательств лица, выигравшего публичные торги, по оплате приобретенного имущества при заключении договора.

Аукцион проводится путем повышения начальной цены лота, указанной в извещении о проведении открытого аукциона, т. е. на шаг аукциона, установленный продавцом. Победителем аукциона признается участник, предложивший наиболее высокую цену за продаваемое имущество. В день проведения аукциона с победителем торгов подписывается протокол о результатах торгов. Оплата приобретаемого имущества производится в течение 5 (пяти) банковских дней с даты подписания протокола о результатах торгов. Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, но не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Договор купли-продажи заключается с победителем торгов в течение 5 (пяти) дней с момента внесения покупкой лица лицом, выигравшим публичные торги, но не ранее чем через 10 (десять) рабочих дней со дня размещения протокола результатов публичных торгов на официальном сайте www.torgi.gov.ru, на основании которого осуществляется заключение договора.

Право собственности на имущество переходит к покупателю в порядке, установленном законодательством РФ. Организация и расходы по регистрации перехода права собственности возлагаются на покупателя. Организатор торгов оставляет за собой право снять выставленное имущество на основании постановления судебного пристава исполнителя об отзыве имущества с реализации в любое время до начала торгов.

Получить дополнительную информацию об аукционе и порядке его проведения можно на сайте www.torgi.gov.ru. Ознакомиться с формами документов, документацией, характеризующей предмет торгов, можно по адресу: г. Орёл, ул. МОПРа, д. 24, каб. 504, 515.

МЕЖЕВАНИЕ

Кадастровый инженер Щербаков Антон Александрович (57-15-147, г. Орёл, ул. Емлютина, д. 22, кв. 150, orel.geo@mail.ru, тел. 8-920-289-44-34) **извещает участников общей долевой собственности о необходимости согласования проекта межевания земельного участка**, кадастровый № 57:19:00201035:357, расположенного по адресу: Орловская обл., Верховский р-н, Туровское с/п, СПК «Каменка».

Заказчик работ: ЗАО «АПХ «Верховье», адрес: Орловская обл., Верховский р-н, пгт Верховье, ул. Ленина, д. 74, тел. 8 (48676) 2-34-30.

Ознакомиться с проектом межевания, внести предложения по доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого в счет земельных долей земельного участка заинтересованные лица могут в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по адресу: г. Орёл, пер. Элеваторный, д. 18.

АКЦИЯ «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ»

НОВОСТИ

СТОП-КАДР Юбилей мастера



Фото Светлана Коренькова

Известный орловский фотокорреспондент и журналист Вячеслав Митрохин получил заслуженную награду от губернатора Вадима Потомского.

Многие годы Вячеслав Митрохин отдал областным газетам «Орловский комсомолец» (позже «Поколение») и «Орловской правде». Но и сегодня, когда ему исполнилось 70 лет, Вячеслава Анатольевича трудно представить без фотокамеры в руках.

Общительный, любопытный, активный, веселый, неутомимый, заядлый спорщик — это всё про него. И, несомненно, он мастер своего дела.

— Он очень ответственно относился ко всем редакционным заданиям, — отзывается о Вячеславе Анатольевиче его коллега, бильд-редактор «Орловской правды» Андрей Сасин. — Впрочем, для него, по-моему, невыполнимых заданий не было. Настоящий профессионал.

Снимки Вячеслава Митрохина всегда становились украшением газетных полос. И не важно, что или кто был по ту сторону фотообъектива: доярка, министр, бомж или разрушенный дом, а может, багровый закат или первый снег на улицах города. Ко всем своим работам Митрохин относился со всей серьёзностью, пытаясь довести их до совершенства. И у него это получалось. И получается по сей день!

Вячеслав Митрохин — участник многих областных, всероссийских и международных выставок, победитель авторитетных фотоконкурсов. Вчера Вячеславу Анатольевичу исполнилось 70 лет. Редакция «Орловской правды» поздравляет мастера с юбилеем и желает ему неистощимой бодрости, здоровья и новых творческих успехов!

Ирина ОЗЕРОВА

Поздравляем
от всей души с юбилеем
Вячеслава Анатольевича Митрохина,
отдавшего много лет
работе
в «Орловской правде»!
Желаем счастья!
Коллеги и родные

ПАМЯТЬ Зимняя вахта «Волонтёров Победы»

Снежная зима доставляет проблемы не только дорожным службам. Под сугробами оказались многие памятники и места воинских захоронений.

С таким положением никак не могли согласиться молодые жители Орловского района, участники патриотической вахты «Волонтёры Победы». Вооружившись лопатами, юные патриоты сначала очистили от снега братскую могилу в деревне Становое Неполодского сельского поселения, а затем вместе со своим руководителем Иваном Буровым, специалистом одного из отделов райадминистрации, отправились в другой конец района — в деревню Малая Гать.

Здесь 4 августа 2016 года, в канун 73-й годовщины освобождения Орла от немецких захватчиков, состоялось перезахоронение останков 49 погибших воинов 146-го отдельного батальона Конвойных войск НКВД СССР и 201-го воздушно-десантного батальона 5-го воздушно-десантного корпуса. В братской могиле вместе с воинами покоятся останки и 126 мирных жителей.

На монументе, установленном рядом с братской могилкой, начертаны слова: «Стоявшим намереть при защите Орла».

Работа на месте захоронения продолжалась несколько часов. Волонтёры убрали снег, освободили от льда, травы и листьев дорожки на подходе к мемориалу и на всей его территории. В конце мероприятия ребята почтили минутой молчания память тех, кто навсегда остался на поле боя.

Михаил ДАЛИН

КОНКУРС «Моё представление о подвиге»

В этом городском молодёжном творческом конкурсе могут принять участие все орловцы в возрасте от 14 до 35 лет.

Конкурс, организованный управлением по организационной работе, молодёжной политике и связям с общественными организациями администрации г. Орла, посвящён приближающемуся Дню защитника Отечества.

Все конкурсанты могут представить творческие работы в номинациях «Сочинение», «Авторское стихотворение» и «Рассказ». Работы принимаются до 14 февраля по адресу: г. Орёл, ул. Ленина, 15, каб.11, тел. 76-34-53.

Торжественная церемония награждения состоится 28 февраля в малом зале администрации г. Орла.

Екатерина АРТЮХОВА



Такой кусочек растягивали на весь день



Хлебные карточки — шанс выжить

ВЫЖИЛИ И ПОБЕДИЛИ!

125 блокадных граммов

Журналисты «Орловской правды» предложили читателям попробовать блокадный хлеб в День снятия блокады города Ленинграда

В учебнике истории за 5-й класс только одна страничка посвящена теме блокадного Ленинграда. В учебниках старших классов этой теме не уделено даже абзаца. Возможно, поэтому молодые люди, которые приходили в «Орловскую правду» на акцию, искренне удивлялись тому, что на крохотном кусочке хлеба люди выжили и неделю, и месяц...

Вадим Кузнецов: — Я помню вкус того хлеба



ЛОМТИК В ДЕНЬ

Когда появилась идея испечь хлеб по рецепту блокадного Ленинграда, я первым делом зашла в Интернет. Но рецептов оказалось много. Всё зависело от того, что осталось на складах и что удалось довести до осаждённого города по замёрзшему Ладожскому озеру. В то время в Ленинграде бесперебойно работали шесть хлебозаводов, остальные были разгромлены. В муку добавляли солод, овёс с шелухой, соевые бобы, отруби, мучную пыль со стен мельниц, вытряски из мешков, в которых хранилась мука. Самый тяжёлый период выпал на ноябрь—декабрь 1941 года. Тогда в муку пошёл подсолнечный и хлопковый жмых.

А когда и этого не осталось, в хлеб стали добавлять целлюлозу. Учёные Ленинградского лесотехнической академии специально разработали технологию превращения целлюлозы в безвредное вещество. То есть это не еда, а наполнитель. Питательной ценности никакой, но, вызывая насыщение, немного приглушает чувство голода. Однако даже такой хлеб ели не вволю. Рабочим полагалось 250 граммов в день, а иждивенцам, то есть детям, пенсионерам и неработающим, — 125.

Понятно, обработанной целлюлозы времён блокады в Орле нет. Мы нашли рецепт менее суррогатный. В нашем хлебе — подсолнечный жмых, солод, отруби, овсяная и ржаная мука, соль. Со жмыхом нам помогли сотрудники АО «Орёлмасло». Остальные составляющие предоставили в ОАО «Орловский хлебокомбинат» (генеральный директор — Андрей Конов). Специалисты хлебокомбината специально для акции испекли 20 «кирпичиков» хлеба.

Пекарям пришлось повозиться, ведь для них, владеющих современными технологиями, блокадный рецепт — дело непривычное. Были сложности, но орловские пекари — настоящие профессионалы, они справились. Хлеб получился очень похожим на тот, ленинградский: чёрного цвета, тяжёлый, внутри влажный. Разрезаешь — и кусочки прилипают к ножу. Но нам, людям неголодным, вкус хлеба показался оригинальным.

— В юности мне довелось работать с теми, кто восстанавливал разрушенный после войны хлебокомбинат, — вспоминает Галина Конова, председатель совета директоров, советник генерального директора ОАО «Орловский хлебокомбинат». — Коллеги рассказывали, что на заводе ещё не доделали кровлю, над головой было видно небо, а люди уже выпекали хлеб. Работали по 12—14 часов. Но молодым истощённым девчон-

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Вадим Кузнецов, бывший блокадник:
— Ваш хлеб похож на блокадный, но тот порой был просто несъедобным. Спасибо «Орловской правде» за то, что провели эту важную акцию. Молодые должны знать прошлое своей Родины и не забывать свою историю.

Ирина Сопова, главный технолог ОАО «Орловский хлебокомбинат»:
— Мы с интересом взялись за выпечку хлеба, ведь рецепт необычный, но были сомнения: а получится ли? Сейчас на заводах другое оборудование, другие специалисты, владеющие иными технологиями выпечки. И трудности всё-таки нас подстергли. Тесто плохо пропекалось, но нам удалось достичь нужного результата. Восхищаясь ленинградскими пекарями, которым приходилось работать и с более неподходящими рецептами.

Светлана Селицкая, ветеринарный врач:
— Прабабушка и прадедушка моих дочек — дети войны. Они много рассказывали и своим детям, и внукам о войне, как приходилось трудно, особенно детям. Считаю, если мои дочери с детства впитывают историю жизни своих предков, это принесёт им только пользу.

кам разрешали брать только по ломтику хлеба в день. За ровность могли и расстрелять.

«ЭТО ЖЕСТЬ!..»

Первой на акцию в редакции «Орловской правды» пришла молодая мама Светлана Селицкая с пятилетней Олесей и двухлетней Алиной. Несмотря на несмышлёный возраст дочек, Светлана уже рассказывала старшей о войне, о блокаде, о голоде и холоде.

— У людей не было дров, и они жили стулья и столы, чтобы согреться, — с очень серьёзным лицом рассказывает нам пятилетняя Олеся. Она откусывает кусочек и тихо произносит: «Вкусно!»

Мы приглашали на акцию блокадников, хотя понимали, что вряд ли их дождёмся. Но нам повезло! К нам пришёл 84-летний Вадим Павлович Кузнецов. Он родился в Ленинградской области, где и застала его война.

— Помню, мама ушла в город за карточками на хлеб, мы ждали её до ночи, — рассказывает Вадим Павлович. — В тот день у нас во рту не было ни крошки. Но мама вернулась с пакетом картошки, потому что не хватало каких-то бумажек для получения нормы. Нас спасла её профессия. Мама была медсестрой и устроилась в больницу, где давали хоть какую-то еду. Конечно, все работники отрывали от себя и отдавали своим детям. Так мы и выжили.

Нам журналистам «Орловской правды», было приятно, что на акцию приходили молодые люди. Первокурсники Орловского техникума сфе-

ры услуг пришли вместе с завучем Марией Вдовиной. Это будущие специалисты общественного питания, поэтому им особенно было любопытно узнать, из чего же пекли хлеб и по какой технологии.

Узнав, что они в блокадном Ленинграде получали бы 125 граммов в день, сказали коротко:

— Это жуть! Как же бедные дети выдерживали такой кошмар?..

Студенты признались, что они не представляют, как можно прожить хотя бы день на таком пропитании. Было видно, что они поражены. Пришли к нам научные сотрудники Орловского краеведческого музея Марина Ермакова и Анастасия Лазарева. Они попросили хлеб для своих сотрудников и для школьниц, к которым они отправились, чтобы провести урок Памяти.

Пенсионерка Маргарита Труфанова рассказала нам о своих тётях-ленинградках. Одна из них умерла в блокаду от голода, другую смогли спасти, но до машины её, обессиленную, уже несли на носилках.

— Я спрашивала у мамы, просили ли мы есть, плакали ли от голода, — рассказывала 77-летняя Галина Чаба. — Мама говорила, что не плакали и не просили. Даже самые маленькие понимали: еды нет. Я и сейчас отношусь к хлебу как к святыне.

СУП ИЗ... ДРОЖЖЕЙ

Мало кому известно, что во время блокады Ленинградским ботаническим ин-



Хлеб выпекали пекари Орловского хлебокомбината

СПРАВКА

Блокада Ленинграда длилась 872 дня. Немцы взяли город в кольцо 8 сентября 1941 года, а 27 января 1944-го Северная столица была освобождена от фашистской блокады. В течение полугодия после снятия блокады враги ещё оставались под Ленинградом: их войска находились в Петрозаводске и Выборге. Солдаты Красной Армии протиснулись отступив к городу в ходе наступательной операции летом 1944 года.

вкрутую яйца. Её сыпали на хлеб, и казалось, будто ешь хлеб с яйцом.

«Голод в Ленинграде достиг такой степени, что люди ели всё, что содержало калории и могло быть переварено желудком. Одним из самых «популярных» продуктов в городе стал мучной клей, в котором держались обои в домах. Его отскреблили от бумаги и стен, затем смешивали с кипятком и делали хоть немного питательный суп. Подобным образом в ход шёл и строительный клей, бруски которого продавали на рынках. В него добавляли специи и варили желе».

«Мне было 15 лет. Мою норму хлеба в 125 граммов бабушка делила на 5 равных частей. Я ещё не могла определить время по часам, но бабушка мне показала, в каком положении должны встать стрелки часов, чтобы можно было взять очередной кусочек. Я знала: если съест его раньше, то следующий придётся ждть невыносимо долго. И я ни разу не нарушила этот порядок».

Мама сотрудника «Орловской правды» Александра Го-

лованова не жила в Ленинграде, но лиха военного времени хлебнула и на Орловщине.

— Мама рассказывала, что они брали картофельные очистки, кидали их на горячую «буржуйку» и ждали, — вспоминает Александр. — Через некоторое время очистки «отстреливались» от раскалённого металла. Это означало, что готово, можно есть. В тот момент главным было не накидываться на еду, а медленно жевать, чтобы растянуть удовольствие.

...Когда блокадный хлеб в редакции был разобран и акция завершилась, мы поняли, что всё прошло не напрасно. Мы видели глаза молодых. Хорошо, что они узнали что-то новое об истории своей страны и даже попробовали эту историю на вкус.

Ирина ПОЧИТАЛИНА

«Орловская правда» благодарит за информационную поддержку ГТРК «Орёл» (гендиректор — Николай Куревин) и Первый областной телеканал (гендиректор — Елена Ярославская).

Православная «фермерша» с театральной душой

Середину — конец 90-х годов прошлого века и первое десятилетие века нынешнего в жизни «Орловской правды» можно заслуженно считать золотым временем

В коллективе ведущей областной газеты, как и во всём обществе, поутихли политические страсти, более чёткими стали ориентиры постсоветского развития страны. Костяк журналистского коллектива тогда по-прежнему составляли опытные акулы пера, проработавшие в газете не одно десятилетие, но время требовало и притока свежих сил, новых взглядов на политическое и экономическое настоящее и будущее Орловщины.

В середине 1990-х, на старте этих новых времён, почти одновременно пришли на работу в газету и мы с Татьяной Павловой. Несмотря на молодость, у Татьяны уже был приличный жизненный опыт и слава лучшего пера орловской районки. Районные газеты не терпят узкой специализации журналистов, творческие коллективы там небольшие, а круг проблем, которые они должны освещать, поистине безграничен. Вот и Павлова писала не только на темы экономики и политики, но и с удовольствием окуналась в проблемы развития культуры пригородного района, с большим старанием освещала актуальные тогда вопросы возрождения православия.

Но её коньком и тогда, и потом, в годы работы в «Орловской правде», будет театральная жизнь. Рецензирование постановок орловских театров, рассказы о ведущих артистах станут той отдушиной, куда будет постоянно стремиться творческая душа этой талантливой журналистки, какой бы сферой официально ей ни приходилось заниматься, на каких бы должностях ни доводилось работать.

Но волею судеб определили Татьяну в «Орловской правде» спецкором в отдел сельского хозяйства (впоследствии отдел сельской жизни), в котором мы вместе и проработали более десяти лет. Возглавлял тогда отдел безразлично ушедший в горный мир опытейший журналист, человек разнообразнейших интересов Юрий Семёнов Трошин. Он и стал первым наставником Татьяны в профессиональном постижении сложного мира аграрной журналистики.

По селу тогда катился вал организационных и экономических преобразований, на смену привычным колхозам и совхозам стали приходиться частные и получастные акционерные общества, зарождались первые современные агрофирмы и аграрно-промышленные холдинги, а у земли наконец-то появился и настоящий хозяин — русский крестьянин. Ко всему этому было неоднозначное отношение как среди самих сельских жителей, так и в обществе в целом. Разобраться во всех тонкостях нового экономического уклада на селе, особенно на этапе его становления, без помощи старших товарищей, в том числе и тогдашнего главного редактора газеты Анатолия Сергеевича Кононыгина, было делом очень непростым. Благодаря решению правления Союза журналистов, председателем которого долгое время (1988—2002 гг.) был наш редактор, Татьяна Павлова в 1996 году была направлена Союзом журналистов России на обучение в Кёльнскую журналистскую школу (Германия) по теме «Экономика Восточной Европы в переходный период». Настойчивость и целеустремлённость характера

Павловой позволили ей довольно быстро войти в число лучших журналистов-аграрников области. Впоследствии и она помогла получить прекрасную закалку в непростой работе журналиста-аграрника молодым корреспондентам отдела Наталье Зарубиной и Елене Гусевой.

Татьяна — сибирячка. Родилась и выросла в Новосибирской области, там же получила высшее образование. Но Орёл, Орловщину сразу же приняла в сердце, стала считать своей второй родиной.

Хотя дома её ждали две маленькие дочки, часто сама напрашивалась в командировки, и уже через несколько месяцев не было в губернии такого района, где бы она не побывала. При этом Павлова никогда не ограничивалась кабинетами местного начальства, а всегда стремилась в гущу сельской жизни — добиралась до самых отдалённых полей и ферм, мехмастерских, не забывая взглянуть при этом и в деревенскую школу, сельский клуб. Ведь сельская жизнь одним производством не исчерпывается, у крестьянина такие же культурные и духовные запросы, что и у городского жителя, а вот возможностей для их осуществления куда меньше.

Отстаивая интересы простых животноводов, механизаторов, специалистов сельского хозяйства, она не боялась вступать при этом в конфликты с директорами и председателями бывших колхозов и совхозов, могла нелицеприятно, но резонно критиковать районное руководство, соответствующие областные структуры. Как своё личное дело Павлова восприняла начавшуюся тогда в области огромную работу по объединению отдельных маломощных сельхозпредприятий сначала в районные агрофирмы, а затем и в региональные агропромышленные холдинги.

Тогдашний губернатор области Е. С. Строев, инициатор этого пилотного для всей России проекта, высоко ценил поддержку журналиста. Объединение земельных ресурсов и ограниченных материальных средств мелких хозяйств в единый кулак крупного сельского товаропроизводителя, который к тому же теперь мог значительно эффективнее пользоваться государственной и региональной поддержкой, последними достижениями науки и техники, должно было придать значительное ускорение повышению эффективности работы аграрного сектора экономики. Так и произошло. В области начался рост урожайности основных сельскохозяйственных культур, в сельхозоб-



Татьяна Павлова стала первой в истории газеты женщиной — заместителем главного редактора



Татьяна Павлова с Сергеем Юрским и Дуней Смирновой на съёмках фильма «Отцы и дети»

только создававшихся тогда агропромышленных объединений десятки раз побывала Татьяна Павлова. Не всё проходило гладко при их организации, немало вопросов возникло и в ходе повседневной работы, ведь наша область выступала тогда в стране первопроходцем нового уклада сельскохозяйственного производства, но творческий журналист с высокой принципиальностью рассказывала на страницах газеты и о плюсах, и о минусах лю-

довременно были изменены его название и общая направленность работы. Наряду с традиционным освещением различных аспектов аграрного сельхозпроизводства мы, журналисты-аграрники, всё больше внимания стали уделять вопросам жизни и быта селян, становлению фермерства, которое, на удивление многим, в ряде районов области становилось основным производителем сельхозпродукции.

Творческие способности Татьяны, её профессионализм журналиста и растущая компетентность аграрника заслуживали признания не только у руководства газеты и её читателей, но и у администрации области, всего журналистского сообщества. Не было года, чтобы её статьи, очерки, заметки не получали высших баллов в творческих конкурсах, не удавались первые награды губернатора и правительства области.

Хороший литературный язык, свой журналистский почерк, готовность к самым далёким командировкам — эти качества привлекли внимание к орловскому журналисту и руководства ведущей аграрной газеты России «Сельская жизнь». Павлова получила предложение стать по совместительству собственным корреспондентом этого уважаемого издания. Теперь Татьяны материалы о достижениях аграрного сектора Орловской области, о становлении новых производственных отношений на селе, очер-

ки о лучших фермерах нашей края стали доступны читателям во всех уголках нашей необъятной Родины.

Но разносторонние интересы позволяли ей даже в этой ежечасной круговерти забот аграрного журналиста находить часы и дни для полноценного освещения на страницах «Орловской правды» православной жизни. Материалы о православном воспитании молодёжи, о событиях в жизни религиозной общины, возрождении храмов и монастырей, беседы со священнослужителями играли заметную роль в постсоветском возрождении православия в регионе, имели большую читательскую аудиторию.

Естественно, не могла она не отдавать частичку своей души и любимому увлечению всей жизни — театру. Татьяна — постоянная гостья на всех премьерах орловских театров, пишет рецензии, продолжает участвовать в работе московских семинаров театральных критиков. Здесь она порою невольно переходила дорогу штатным сотрудникам отдела культуры газеты, за что однажды и бросили ей в лицо упрёк: «Куда лезешь, «фермерша»?» Татьяна совсем не обиделась, ведь многие орловские женщины-фермеры по эффективности ведения хозяйства могли дать сто очков вперёд самым крутым руководителям коллективных сельхозпредприятий — мужчинам. Таким званием можно было и гордиться.

В целом же её отношения с коллективом газеты всегда были на хорошем уровне. Павлову ценили за профессионализм, организаторские способности, высокие человеческие качества. Она избиралась в высший орган коллективного руководства редакцией — правление некоммерческого партнёрства, а в начале нового века стала первой в истории газеты женщиной — заместителем главного редактора. Кроме родной аграрной стала курировать в газете и всю экономическую тематику. В этой должности она и проработала в газете ещё добрый десяток лет до своего выхода на пенсию.

Нельзя было не восхищаться её материнским подвигом. Практически одна она подняла, воспитала двух прекрасных дочерей. Дала им хорошее образование. Старшая, Марьяна, пойдёт по стопам матери, станет журналистом. Она будет также приглашена в «Орловскую правду», как и мать, станет одним из ведущих творческих сотрудников нашей газеты. Младшая, Полина, выберет стезю художника.

Я благодарен судьбе за то, что она дала мне возможность много лет работать рядом с Татьяной Павловой, прекрасным журналистом и отличным человеком!

Юрий СЕМЁНОВ,
спецкор, редактор отдела «Орловской правды» в 1996—2010 гг.

БЕБИ-БУМ

Январское прибавление

С начала года в Ливенском роддоме появилось на свет более 50 малышей.

Такое большое прибавление заставило с удвоенной силой работать весь персонал родильного отделения. Примечательно, что среди родившихся детей мальчиков и девочек практически поровну.

По словам заведующей Ливенским роддомом Татьяны Каменевой, по статистике, больше всего детей рождается в январе, феврале и ноябре.

— Ждём очередного беби-бума в феврале! — говорит Татьяна Александровна. — Рождаемость растёт — это замечательно!

Екатерина АЛЕКСАНДРОВА

РЕГИОН 57

ГИБДД ищет лучшего водителя

Госавтоинспекция региона объявляет конкурс «Лучший водитель региона 57».

По информации начальника отделения пропаганды УГИБДД УМВД России по Орловской области Натальи Шаниной, к участию в конкурсе приглашаются не участвовавшие в ДТП водители со стажем от десяти лет.

— Обладателем звания «Лучший водитель региона 57» станет автолюбитель, имеющий наименьшее количество штрафов, наибольший опыт вождения и количество категорий, — уточнила Шанина. — Победителя конкурса ждёт приз от Госавтоинспекции.

Желающие поучаствовать в конкурсе могут обратиться на электронную почту gibdd57@mail.ru или по телефонам: 72-90-64, 72-90-73 и сообщить ФИО, число, месяц и год рождения, место работы, водительский стаж, где и когда обучался вождению, категории на управление транспортными средствами, а также контактный телефон.

Заявки принимаются до 17 февраля 2017 года.

Александр ВЕТРОВ

ТЕАТР

Польский спектакль на орловской сцене

На сцене театра «Свободное пространство» скоро состоится премьера спектакля «Ивонна, принцесса Бургундская», поставленного известным польским режиссёром Гжегожем Мрувчиньски.

«Ивонна, принцесса Бургундская» — одна из самых знаменитых пьес 20-го века — принадлежит Витольду Гомбровичу, классику польской литературы. Это трагифарсовая, с элементами гротеска и фантазмагории история о столкновении свободной личности с жёсткой и, по сути, совершенно фальшивой системой власти. Принц Бургундии Филипп неожиданно решает жениться на простой девушке Ивонне. Молчаливая, отрешённая от пошлости Ивонна никак не вписывается в жёсткий, лицемерный королевский порядок жизни. Самим своим существованием она ужасно раздражает окружающих, каждого она тревожит, как глубоко спрятанная совесть.

В главных ролях заняты ведущие артисты театра — Валерия Жилина, Валерий Лагоша, Максим Громов, Михаил Артемьев, Маргарита Рыжикова, Нонна Исаева, Мария и Сергей Козловы. С орловскими артистами Гжегож Мрувчиньски работает не в первый раз. На сцене «Свободного пространства» им были поставлены спектакли «Бойня», «Танго», «Непорочный брак».

Алиса СИНИЦЫНА

МЕДИЦИНСКИЙ ЛИКБЕЗ

Студенты спешат на помощь

Орловские студенты показали навыки оказания первой доврачебной помощи.

На Орловщине прошёл региональный этап всероссийских соревнований среди студенческих добровольческих отрядов МЧС России «Человеческий фактор». Цель конкурса, инициированного Центром экстренной психологической помощи МЧС России и Российским союзом спасателей — научить молодёжь оказывать первую помощь людям при несчастных случаях, травмах, а также уметь психологически поддержать пострадавшего.

Несмотря на то, что в нашем регионе соревнования проходили всего второй раз, орловцы уже успели показать высокий уровень подготовки в прошлом году на соревнованиях команд ЦФО, заняв почётное третье место.

О своём желании принять участие в конкурсе этого года заявили три студенческие команды: две из ОГУ им. И. С. Тургенева («Психологи-спасатели» и «Спешим на помощь») и одна из ОГАУ — «Вита». В каждой команде — по три человека.

Соревнования проходили на базе учебно-методического центра по ГО и ЧС Орловской области в форме тестирования и практики. Сначала участники отвечали на вопросы по психологии и медицине, а затем отработывали навыки оказания первой доврачебной помощи.

По итогам набранных баллов победила команда «Психологи-спасатели». Вместе с командой «Спешим на помощь», занявшей второе место, они продолжают состязаться за право называться лучшей уже среди регионов ЦФО.

Екатерина АРТЮХОВА

ОРЛОВСКАЯ
ПРАВДА

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

Генеральный директор:

А. В. Усталов.

Главный редактор:

Н. В. Солопенко.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орёл, ул. Брестская, 6. Приёмная редактора: тел./факс 8 (4862) 47-52-52. Интернет-издание «Орёл-регион»: www.regionorel.ru. Электронная почта: orp@idorel.ru. Отдел новостей: 76-18-20, 76-48-98. Социальный отдел: 45-45-19, 76-15-81. Отдел маркетинга и распространения: 47-53-32. Рекламное агентство: 76-30-44, тел./факс 8 (4862) 76-35-50. Электронная почта: reklama@idorel.ru.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель. Материалы под рубриками «Тема», «Люди дела» и «Новости компаний» публикуются на коммерческой основе.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г. Набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». Отпечатана в АО «Типография «Труд»: 302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1. Цена свободная. Знак информационной продукции: 16+.

Подписание номера в печать: по графику — 19.00, фактически — 19.00. Индекс 53180. Объем 3 п. л. Тираж 4167 экз. Заказ № 167.

